

राष्ट्रीय एकता दिवस कार्यक्रम— 31 अक्टूबर 2017

जनता जीवन कैंप ओखला फेस –II व न्यू संजय कैंप ओखला फेस –I

राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर आदर्श बस्ती जनता जीवन कैंप ओखला व न्यू संजय कैंप ओखला फेस –I में सामुदायिक प्रबन्धन समिति के सदस्य सहकर्मी शिक्षक एवं यूथ समूह के सदस्यों ने महिला प्रगति मंच एवं सीफार के साथ मिलकर रैली व नुक्कड़ नाटक का आयोजन किया।



इस कार्यक्रम का उद्देश्य था आदर्श बस्तियों में सैनिटेशन से सम्बंधित सुविधाओं पर किये जा रहे विकास कार्यों में बस्ती के लोगो की भागीदारी एवं जिम्मेदारी को बढ़ाने के लिए उन्हें प्रेरित करना साथ ही एकजुट होकर अपनी बस्ती और आसपास के इलाके की साफ-सफाई के लिए दिल्ली आश्रय सुधार बोर्ड (डुसिब) व एम सी डी के कर्मचारियों का सहयोग करते हुए स्वच्छता के प्रति हमेशा जागरूक रहना।

रैली के जरिये बस्तियों में हर गली एवं चौराहे से सामुदायिक प्रबन्धन समिति के सदस्य सहकर्मी शिक्षक एवं युवा समूह के सदस्यों ने लोगों को स्वच्छता, मल निपटान एवं खुले में शौच से होने वाली बीमारियों के बारे में मीटिंग, चर्चा एवं स्लोगन के जरिये सन्देश दिया जो इस प्रकार है –

सफाई को अपनाना है दिल्ली को स्वच्छ बनाना है

गन्दगी को दूर करो कूड़ेदान का प्रयोग करो

शौचालय का इस्तेमाल करो खुले में न शौच करो

शौचालय बनाएंगे, इस्तेमाल करेंगे,

देखभाल करेंगे , मल का उपचार



करेंगे।

शौचालय बनाएंगे, खुले में न जाएंगे

सम्मान पाएंगे, गरिमा बचायेंगे

इस्तेमाल करेंगे अगर सही

सुविधा मिलेगी पूरी तभी

देखभाल और रख-रखाव

हम सबकी है जिम्मेदारी

मल का होगा उपचार

यही स्वच्छता का आधार

इन नारों के साथ सन्देश वाले पर्चे भी बांटे गए

इस रैली के माध्यम से सीएमसी सदस्यों ने अपने जिंदगी दिनचर्या में इस जानकारी का किस तरह से इस्तेमाल करते हैं उसके बारे में अपनी बात रखी जैसे-दुर्गादेवी, न्यू संजय कैंप ओखला- हमें खाना खाने से पहले साबुन से हाथ धोने चाहिये, सब्जी काटने से पहले हाथ धोने चाहिए एवं हाथ धोकर ही खाना बनाना चाहिये ।

ज्योति, किशोरी सदस्य न्यू संजय कैंप ओखला- हमें हाथ धोने के जो तरीके नाटक द्वारा समझाया गया है उसी तरह धोना चाहिए ताकि बीमारी से बचाव हो सके।

सीएमसी सदस्यों ने कविता के माध्यम से भी स्वच्छता संदेशों को लोगो तक पहुँचाने की कोशिश की. जनता जीवन कैंप से सीएमसी सदस्य नीतू ने कहा की हम बस्ती में कोई भी मिलजुल व एकजुट होकर काम करते हैं



आई जी कैंप आश्रम से आये 90 बच्चों की नुक्कड़ नाटक टीम ने नुक्कड़ नाटक के जरिये लोगो को हाथ धोने से होने वाले फायदे एवं उसका सही तरह से इस्तेमाल न होने पर उसके

नुकसान के बारे में लोगो को बताया।

इस रैली के दौरान कुल 114 लोग जिसमें 35 सीएमसी सदस्य, 10 बस्ती की महिलाओं, 5५ पुरुष सदस्य, 45 बच्चे ने भागीदारी की जो रैली के माध्यम से दोनों बस्तियों में कुल 615 लोगों तक पहुंचे।



न्यू संजय कैंप ओखला



जनता जीवन कैंप ओखला फेस - II